

## Мониторинг средств массовой информации

**31 марта 2022**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....   | 4  |
| 31.03.2022 Происшествие в Абаканском горсуде: начато расследование .....                               | 4  |
| СОКРАЩЕНИЯ.....  | 4  |
| 31.03.2022 20 ульяновских предприятий сообщили о простоях и сокращении сотрудников .....               | 4  |
| 31.03.2022 Пермский Дом KitKat вывел часть сотрудников в вынужденный простой.....                      | 4  |
| 30.03.2022 Рынок труда под давлением - Россию накроет волна безработицы? .....                         | 5  |
| 30.03.2022 Демография рассказала, начался ли в России отток трудовых мигрантов.....                    | 7  |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....  | 7  |
| 30.03.2022 Отток мигрантов назвали позитивным для экономики России.....                                | 7  |
| А.Л. КУДРИН .....  | 8  |
| 30.03.2022 Как начать обратный отсчёт западного влияния в высшем образовании .....                     | 8  |
| Э.С. НАБИУЛЛИНА .....  | 9  |
| 30.03.2022 "Точно справимся": что обещают банки в условиях санкций.....                                | 9  |
| Т.А. ГОЛИКОВА .....  | 9  |
| 30.03.2022 Татьяна Голикова поручила рассмотреть меры поддержки НКО .....                              | 9  |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....  | 10 |
| 30.03.2022 В Минтруде пояснили, как безработным пройти бесплатное переобучение .....                   | 10 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....  | 11 |
| 31.03.2022 Компания «Кока-Кола» продолжит работать в Нижнем Новгороде.....                             | 11 |
| 31.03.2022 В Прикамье трудовая инспекция сделала предостережение Decathlon .....                       | 11 |
| 31.03.2022 Упал с 7 этажа: на тюменской стройке погиб каменщик .....                                   | 11 |
| 30.03.2022 Слесарь тяжело пострадал на железнодорожной станции Арзамас .....                           | 12 |
| 30.03.2022 В Надымском районе из-за жалоб рабочих прокуратура проверит компанию «РемСтройМастер» ..... | 12 |
| 30.03.2022 В Уфе рабочий упал со строящегося дома и разбился насмерть .....                            | 13 |
| 30.03.2022 В ОАО «Чувашский бройлер» погасят задолженность по выплате зарплаты .....                   | 13 |
| ПРОФСОЮЗЫ .....  | 13 |
| 30.03.2022 За препятствование профсоюзному контролю будут штрафовать .....                             | 13 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....  | 14 |
| 31.03.2022 Будут ли сокращенные рабочие дни перед 1 мая и Днем Победы?.....                            | 14 |



|   |    |
|---|----|
| 31.03.2022 Кабмин РФ расширил список регионов по pilotному проекту оказания соцуслуг в новом формате..... | 15 |
| 31.03.2022 Россиянам рассказали о способе получить добавочное пособие по безработице.....                 | 16 |
| 31.03.2022 Кабмин РФ обсудит минимальную оплату времени, когда творческие работники не выступают .....    | 16 |
| 30.03.2022 В Крыму упрощается трудоустройство переселенцев из Донбасса и с Украины - власти .....         | 17 |



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.03.2022

## Происшествие в Абаканском горсуде: начато расследование

Государственная инспекция труда в Хакасии начала расследование несчастного случая в Абаканском городском суде.

**Пострадал рабочий** по комплексному обслуживанию и ремонту зданий Абаканского городского суда.

"В ходе выполнения работ мужчина увидел дым, исходящий из гаражного массива, расположенного за стеной гаража горсуда. Для выяснения причин, он влез по деревянной лестнице на крышу гаража и когда выяснил, что всё нормально, начал спускаться вниз. На последней ступеньке лестницы оступился и **упал**, в результате чего **рабочий** получил тяжелую травму", - сообщили в трудинспекции.

<https://tvrts.ru/index.php/rts-novosti/kriminal-i-proisshhestviya/item/29995-proisshhestvie-v-abakanskem-gorsude-nachato-rassledovanie>

## СОКРАЩЕНИЯ

31.03.2022

## 20 ульяновских предприятий сообщили о простоях и сокращении сотрудников

Сегодня многие предприятия столкнулись с нехваткой импортных материалов или комплектующих, а также со снижением спроса со стороны заказчиков. Министерство экономического развития Ульяновской области собрало оперативную информацию со 100 предприятий о текущей ситуации. 20 из них с общей численностью занятых порядка 5 тыс. человек сообщили о факте, планах или рисках корпоративных отпусков, простоев, сокращения рабочей недели, сообщил профильный министр Николай Зонтов.

– Для смягчения последствий санкций региональное правительство при содействии федеральных органов власти занимается выстраиванием новых логистических цепочек, поиском новых поставщиков импортируемых товаров и рынков сбыта для ульяновских предприятий. Мониторинг ситуации, в том числе и с выплатой заработных плат, проходит в ежедневном режиме. Также осуществляется контроль за соблюдением ранее заключённых соглашений о повышении заработных плат, которые предусматривают, в том числе, и поправку на темпы инфляции, – добавили в министерстве.

<https://ulpressa.ru/2022/03/31/20-ульяновских-предприятий-сообщили-о-п/>

31.03.2022

## Пермский Дом KitKat вывел часть сотрудников в вынужденный простой

Пермский Дом KitKat (филиал швейцарской компании Nestle) вывел часть сотрудников линий по производству шоколада в простой с оплатой 2/3 от оклада, сообщил краевой совет профсоюзов. Эту информацию подтвердили представители работодателя в пресс-службе филиала.

«Мы продолжим поддерживать наших сотрудников и выплачивать им заработную плату. Сосредоточим усилия на обеспечении потребителей продукцией в социально значимых категориях, в частности, детского, специализированного и медицинского питания», – заявили на предприятии.

Напомним, 23 марта швейцарская компания Nestle объявила о приостановке продажи в России продукции брендов Nesquik и KitKat из-за военной спецоперации России на Украине. Помимо иностранных брендов пермские фабрики выпускают жевательный мармелад и леденцы «Бон Пари», а также готовые завтраки «Хрутка» и Fitness. Однако, Дом KitKat – единственное предприятие в РФ, которое выпускает одноимённые шоколадные батончики.



Как писал «Окtagon.Урал», ранее о переводе части персонала в **вынужденный простой** сообщила компания «Свеза Уральский», а часть сотрудников вагоносборочного **производства** «Уралвагонзавода» отправили в краткосрочные отпуска.

[https://ekaterinburg.octagon.media/novosti/permskij\\_dom\\_kitkat\\_vyvel\\_chast\\_sotrudnikov\\_v\\_vynuzhdennyj\\_prostoj.html](https://ekaterinburg.octagon.media/novosti/permskij_dom_kitkat_vyvel_chast_sotrudnikov_v_vynuzhdennyj_prostoj.html)

30.03.2022

Рынок труда под давлением - Россию накроет волна безработицы?

В 2022 году Россия столкнулась с беспрецедентной в истории страны ситуацией и стала мировым лидером по количеству наложенных санкций, обогнав по этому показателю Иран, Сирию и КНДР. Негативная geopolитическая и экономическая обстановка отразилась на отечественном рынке труда. Многие западные бренды временно **прекратили деятельность** в России, в отдельных отраслях российские предприятия на фоне проблем с поставками также вынуждены приостанавливать работу и отправлять сотрудников во внеплановые отпуска.

Finam.ru рассказывает, какие сферы безработица затронет больше всего, что могут сделать власти для минимизации ущерба, и что ждет рынок труда в России.

Количество рабочих мест сократится на 2 млн в 2022 году?

В настоящее время все прогнозы по рынку труда предполагают рост безработицы в этом году. Одни сценарии более оптимистические и предполагают недолгий рост числа людей, лишившихся работы, по другим -ожидается, что на повышенном уровне безработица в стране может продержаться несколько лет.

Ольга Беленькая, руководитель отдела макроэкономического анализа ФГ "Финам", отмечает, что пока статистика не дает картины изменения безработицы (сейчас будут опубликованы данные за февраль, когда ее подъем еще не должен был произойти).

Опрос пользователей сервиса "Акцион Бухгалтерия", проведенный по просьбе Forbes и по весьма ограниченной выборке, показал, что около 20% российских компаний из сферы малого бизнеса **сократили или отправили в простой сотрудников** после начала военных действий на Украине из-за снижения выручки или проблем с поставками.

"Недавний прогноз ЦСР (Центра стратегических разработок) приводит 2 сценария. В одном из них (острый, но краткосрочный кризис) до конца года число рабочих мест в российской экономике может сократиться на 2 млн, а уровень безработицы в стране вырастет с нынешних 4,4% до 7,1-7,8%. В другом сценарии (долговременный структурный спад) безработица увеличится до 6,4-6,5%, но продержится дольше. При этом разброс оценок сейчас достаточно широк - есть эксперты, которые считают и оценки ЦСР слишком оптимистичными, в то время как министр труда Антон Котяков не ждет **массовых сокращений**. По его данным, в режиме простоя сейчас находятся более 90 тысяч человек, порядка 14 тысяч работников находятся в **неоплачиваемом отпуске**, работодатели **уведомили о планах по сокращению 50 тысяч сотрудников**", - говорит эксперт.

Какие сферы пострадают от безработицы больше, а какие - меньше?

Очевидно, что негативный эффект от нынешних событий распределится неравномерно по рынку труда.

Согласно исследованию Индекса рынка труда от портала SuperJob, за четвертую неделю марта рекрутинговая активность работодателей снизилась на 10% и компаний, ведущих подбор, стало меньше. Однако положительная динамика все же есть - активных вакансий за неделю стало больше на 2%.

Недельным лидером по приросту вакансий стала добывающая отрасль + 23%, в консалтинге их число увеличилось на 9%, в закупках - на 7%. Сильнее всего за неделю, на 13%, сократилось количество новых рабочих мест в найме домашнего персонала.



За месяц наибольшие потери, по данным SuperJob, понесли: некоммерческие организации и волонтерство - число новых вакансий снизилось на 77%, наука и образование - на 67% и на 56% сократилось количество вакансий в IT, связи и телекоммуникациях.

Ольга Беленькая подчеркивает, что прямое влияние санкций на положение предприятий и занятость проявляется прежде всего в авиации, где ЕС ввел запрет на экспорт в Россию самолетов, запчастей к ним и сервиса, отчасти в добыче нефти и газа, нефтепереработке (запрет экспорта оборудования и технологий), в металлургии (запрет ЕС импорта ряда видов продукции черной металлургии из РФ).

"Но более значительно может оказаться добровольный уход западных компаний с российского рынка, проявляющийся в разных формах - отказ от поставок, инвестиций, приостановка деятельности предприятий. В одном McDonald's число российских работников оценивается в 62 тысячи, не говоря о проблемах поставщиков, работавших на сеть. Наиболее серьезные проблемы с занятостью ожидаются в торговле, автопроме, строительстве, авиакомпаниях и инфраструктуре. Так, Шереметьево **отправило в простой** 40% сотрудников. В то же время дефицит кадров ощущается в IT-секторе, где происходит отток квалифицированных сотрудников", - комментирует аналитик.

Что поддержит отечественный рынок труда?

В сложные для экономики времена российские власти выдвигают идеи для минимизации негативных последствий на рынке труда.

Так, Александр Шершуков, замглавы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), в беседе с ТАСС предложил ввести **сокращенную рабочую неделю** для сохранения занятости.

"Ситуация следующая - сократившееся количество рабочих мест, на них претендует большее количество людей. Возможно, имеет смысл **сократить** продолжительность нормального **рабочего** времени для того, чтобы разделить эту ставку без потери заработной платы между несколькими работниками", - заявил Шамшуков. Он добавил, что вопрос должен пройти дискуссию, и этот принцип работы может быть внедрен в системообразующих отраслях экономики.

Страна вспомнила также, что в марте премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение, по которому из резервного фонда правительства на борьбу с безработицей выделят более 39 млрд рублей. Из них 25 млрд рублей потратят на создание временных рабочих мест для тех, кому грозит увольнение, а также на организацию оплачиваемых общественных работ для безработных, зарегистрированных на бирже труда. По оценке правительства, этой помощью смогут воспользоваться 400 тысяч человек.

Ольга Беленькая полагает, судя по практике прежних кризисов, что правительство будет добиваться от предприятий сохранения рабочих мест. В частности, предоставлять программы льготного кредитования при сохранении занятости не ниже 85-90%.

По словам Беленькой, меры поддержки включают увеличение расходов на пособия по безработице в условиях ожидаемого роста численности безработных граждан, организацию временных работ для **сотрудников** организаций, находящихся под риском **увольнения**, субсидирование переобучения **работников** промышленных предприятий, организацию общественных работ, переобучение и повышение квалификации безработных.

"В результате, вероятно, удастся "растянуть" во времени процесс структурной адаптации экономики", - считает эксперт.

Аналитик обращает внимание, что мирное соглашение для экономики в любом случае было бы лучше, чем продолжение боевых действий, хотя вряд ли стоит ожидать возврата к прежним отношениям с Западом и автоматической отмены всех введенных санкций.

<http://elitetrader.ru/index.php?newsid=601920>



30.03.2022

Демограф рассказала, начался ли в России отток трудовых мигрантов

Демограф Флоринская: отток трудовых мигрантов из России ещё не начался

Отток трудовых мигрантов из России ещё не начался и, скорее всего, не будет массовым, сообщила демограф, ведущий научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАН Юлия Флоринская в разговоре с АБН. Она предположила, что уменьшится именно приток иностранцев в страну. При этом демограф предупредила: к началу осени прогнозируют, что увеличится конкуренция за рабочие места вообще.

Статистически резкого оттока мигрантов из государств-соседей пока не наблюдается, по крайней мере это касается данных, полученных в начале марта. [...] Уже проведённые **сокращения рабочих** мест пока носят не полномасштабный характер, многие россияне продолжают получать зарплаты. А число предложений на рынке труда в сферах, в которых заняты мигранты, пока сократилось несущественно, однако можно предположить, что ситуация изменится, - сказала Флоринская.

Она добавила, что во многих сферах появился дефицит кадров, когда весной 2020 года мигрантов стало меньше на 25%. Так что в секторах, где они заняты, в ближайшее время рабочих мест меньше не станет.

Ранее президент Федерации мигрантов России Вадим Коженов в комментарии для NEWS.ru опроверг новость о том, что в России наблюдается отток трудовых мигрантов в связи с падением курса рубля. По его словам, «всё нормально» и серьёзных изменений не наблюдается.

<https://news.ru/russia/demograf-rasskazala-nachalsya-li-v-rossii-ottok-trudovyh-migrantov/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

30.03.2022

Отток мигрантов назвали позитивным для экономики России

Экономист Заборцев: отток мигрантов позитивно скажется на экономике России

Отток **трудовых мигрантов** позитивно скажется на экономике России, заявил экономист Пётр Заборцев «Царьграду». Она будет перестраиваться, её «производящая часть», которая должна заместить исчезнувшие без импорта продукты, - возрастать.

Нам нужно понимать, что в целом определённый отток мигрантов сейчас, скорее всего, даже на руку, стратегически это может дать больший эффект, - сказал Заборцев.

При этом сейчас не ясно, уедут ли мигранты или будут прибывать в Россию, добавил он. Иностранцы сейчас напуганы, как и многие.

Председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов в свою очередь считает, что рабочие места «достойной занятости» нужно переорганизовывать для россиян.

Ранее президент Федерации мигрантов России Вадим Коженов опроверг новость о том, что в России наблюдается отток **трудовых мигрантов** в связи с падением курса рубля. По его словам, «всё нормально» и серьёзных изменений не наблюдается.

Также вопроса о будущем мигрантов в России коснулась эксперт по рынку труда Юлия Молодницкая в подкасте NEWS.ru «Что дальше будет?». Она ответила на вопросы о том, ждать ли массовых сокращений, бояться конкуренции с мигрантами - в том числе с Украиной. также Юлия рассказала какие отрасли пострадают больше всего, а какие даже

<https://news.ru/society/ottok-migrantov-nazvali-pozitivnym-dlya-ekonomiki-rossii/>



## А.Л. КУДРИН

30.03.2022

## Как начать обратный отсчёт западного влияния в высшем образовании

Заняться пресечением враждебных интересам России дел и процессов в нашей высшей школе должны не только работники образования и общественность, но и соответствующие структуры государственной безопасности.

То, что произошло в СПбГУ вокруг письма в поддержку действий руководства нашей страны на Украине (а там, как мы знаем, патриотически настроенные преподаватели, сотрудники и студенты были подвергнуты травле со стороны прозападной либеральной публики), одновременно и возмутительно, и естественно. При той политике, которая проводилась в нашей стране в последние десятилетия в области высшего и среднего образования, другого и ожидать было сложно. В то же время отрадно, что в СПбГУ сформировалась такая сильная община патриотов, которые в сложный для страны момент открыто поддержали правое дело. Уверен, что именно в руках таких людей, патриотов, будет впредь и этот университет, и другие высшие учебные заведения нашей страны, что именно они будут нести знания молодёжи и воспитывать её и что именно такая молодёжь будет строить нашу страну в будущем.

Чтобы это было так, надо избавиться от тех, кто уже долгие годы мешает и развитию нашей страны в целом, и, как мы видим по истории с СПбГУ, делу высшего образования, служит проводником вредоносного влияния в интересах враждебных России сил за рубежом. Алексей **Кудрин**, конечно, среди них - фигура особенная. Он осторожен, он мало публичен, он действует втихаря, но, ещё раз подчеркну это, он системный противник и самостоятельной роли России в мировых делах, и её независимого внутреннего развития как самобытной цивилизации.

В конце 1990-х - начале 2000-х годов **Кудрин** выступал против любых шагов, направленных на то, чтобы призвать к порядку всё более зарывавшихся в своей антироссийской политике прибалтов, в меру своего влияния противился сокращению транзита через порты Латвии, Литвы и Эстонии и свертыванию торгово-экономического сотрудничества России с русофобскими режимами этих стран. Влиятельное лобби таких, как **Кудрин**, помешало тогда даже постановке вопроса о том, чтобы воспрепятствовать вступлению Латвии, Литвы и Эстонии в НАТО и ЕС, а этот процесс тогда реально можно было если не пресечь, то существенно затруднить.

В 2008 году, в свою бытность министром финансов, **Кудрин** вместе с Анатолием Чубайсом публично поставил вопрос о том, "сколько стоит России её конфликтная внешняя политика", и требовал срочного "уточнения" внешнеполитических ориентиров России для "обеспечения стабильного роста". Так эта "парочка" реагировала тогда на Мюнхенскую речь Владимира Путина.

В 2018 году, выступая на заседании правления Российского союза промышленников и предпринимателей, **Кудрин** уже в качестве главы Счётной палаты Российской Федерации вновь попытался вмешаться в вопросы стратегии внешней политики нашей страны, помешать закреплению в ней государственных начал. Он тогда настаивал на том, чтобы внешняя политика России была "нацелена" на "улучшение отношений с западными государствами". Понятно, за счёт чего тогда это можно было сделать. А аргументировал свою позицию **Кудрин** тем, что усиления санкционного давления Запада Россия, по его мнению, не выдержит, не сможет без Запада "достичь целей развития национальной экономики". Думаю, что разработчики политики санкций против нашей страны в США и других натовских государствах ему тогда от души поапплодировали! И не только поапплодировали.

И вот ещё перл из его выступления 2018 года: **Кудрин** в РСПП заявил, что у России "нет таких глобальных проблем и рисков военно-политического значения, которые требовали бы наращивания напряженности с другими странами". Понятно, что такие проблемы и риски у России были и тогда, как сохраняются они и сейчас, и главная из них - это стремление Запада вернуться к ситуации 1990-х годов, когда нашей стране уже совсем немного оставалось до полной потери своего суверенитета! Другими словами, **Кудрин** и ему подобные сначала привязали нашу экономику к западной, а потом начали активно эксплуатировать этот аргумент для того, чтобы добиться ещё и полной зависимости нашей политики от воли Вашингтона, Лондона, Берлина и прочих. Как можно было "снять



"напряжённость" в отношениях с Западом в 2018 году - только отказавшись от Крыма и поддержки свободных республик Донбасса, перестав проводить линию на союзнические отношения с Китаем, отдав на растерзание Западу Сирию, прекратив работу по укреплению БРИКС... Ну, легли бы мы тогда под Запад и что бы имели сегодня?

По ситуации в СПбГУ мы видим, что схожая стратегия была применена **Кудриным** в области высшего образования. В 2018 году **Кудрин** с его идеями получил последовательный отпор от МИД: практически одновременно с его выступлением в РСПП замминистра иностранных дел Рябков в интервью Financial Times заявил, что Россия "рассматривает Запад в качестве противника, который действует на подрыв позиций России и перспектив ее нормального развития". Так же и сегодня, уверен, в области высшего образования найдутся те, кто положит начало обратному отсчёту западного влияния в этой области. Сегодня, однако, не 2018 год; сегодня Запад развязал против нашей страны реальную многоуровневую войну. Поэтому и заняться пресечением враждебных интересам России дел и процессов в нашей высшей, а также средней школе должны не только работники образования и общественность, но и соответствующие структуры государственной безопасности.

<https://regnum.ru/news/3549748.html>

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

30.03.2022

"Точно справимся": что обещают банки в условиях санкций

Российские банки - под блокирующими санкциями. Платежные системы отказываются обслуживать карты, активы ЦБ парализованы. Однако глава регулятора Эльвира **Набиуллина** уверена: "Точно справимся". Как финансовый сектор действует в этих условиях - в материале РИА Новости.

Финансовый мессенджер

"Экономика столкнулась с нестандартной и экстремальной ситуацией", - сказала глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** на встрече с сотрудниками. Двенадцатого марта от SWIFT отключат ВТБ, банки "Россия", "Открытие", Новикомбанк, Промсвязьбанк, Совкомбанк и ВЭБ.РФ. Теперь им запрещено проводить международные платежи в другие финансовые учреждения и компании.

Межбанковская система для обмена информацией и транзакций SWIFT действует почти полвека. К ней подключены 11 тысяч кредитных организаций в 220 странах, в том числе порядка тысячи корпораций. Средний оборот - около 42 миллионов сообщений в день.

Угрозу отключить Россию повторяли из года в год. И воспринимали как одну из самых жестких, поскольку это усложняет международные расчеты, затрагивает все отрасли, так или иначе имеющие дело с валютой. Сильнее всего - финансовый сектор и экспорт.

<https://ria.ru/20220305/sanktsii-1776571705.html>

## Т.А. ГОЛИКОВА

30.03.2022

Татьяна Голикова поручила рассмотреть меры поддержки НКО

В списке - 40 предложений по поддержке. Среди них - введение временных налоговых и таможенных льгот, предоставление субсидий и льготных кредитов, меры поддержки работников НКО.

Сообщение Татьяна **Голикова** поручила рассмотреть меры поддержки НКО появилось сначала на Агентство социальной информации.

Вице-премьер Татьяна **Голикова** просит девять министерств, среди которых Минфин, Минздрав и Минюст, совместно с Банком России, Фондом президентских грантов, ОП РФ рассмотреть меры поддержки НКО. Результат



необходимо дождаться правительству и Совету при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека до 22 апреля. Письмо есть в распоряжении АСИ.

Ранее глава СПЧ Валерий Фадеев направил письмо с мерами поддержки премьер-министру Михаилу Мишустину, от аппарата правительства письмо получила Татьяна Голикова.

#### Меры поддержки НКО в условиях санкций

Центр гражданского анализа и независимых исследований (Центр ГРАНИ) 21 марта собрал и направил в правительство и Госдуму предложения по поддержке НКО. 25 марта в Комитете Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам религиозных объединений прошло первое заседание по этому поводу. Следующее заседание рабочей группы состоится в апреле.

Директор Центра ГРАНИ Светлана Маковецкая пояснила, что предложенные меры помогут создать условия для «препятствия уменьшению социальной полезности деятельности НКО», создадут «дополнительные стимулы для поддержки НКО негосударственными субъектами», уменьшат неблагоприятные последствия для пострадавших организаций, свяжут меры поддержки НКО с мерами отраслевых поддержек других субъектов.

Для детей сотрудников НКО предлагается давать «места в детских садах, ясельных группах, обеспечивать летний отдых и оздоровление». Также мерой поддержки может стать упрощение перехода сотрудника НКО в статус самозанятого, если организация и сам работник готовы взаимодействовать таким образом.

<https://www.asi.org.ru/news/2022/03/30/tatyana-qolikova-poruchila-rassmotret-mery-podderzhki-nko/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.03.2022

В Минтруде пояснили, как безработным пройти бесплатное переобучение

Запись на бесплатное переобучение в рамках нацпроекта "Демография" открыта на портале "Работа России" с 28 марта. Там же можно использовать фильтры для поиска. Например, отметить регион проживания, подходящую форму обучения или образование. Об этом говорится в официальном Telegram-канале **Минтруда**.

Отмечается, что в течение трех дней после подачи заявки потребуется пройти профориентацию в центре занятости и предоставить необходимые документы. Профессиональная ориентация поможет определиться в выборе сферы деятельности и подобрать наиболее подходящую образовательную программу. Будут учтены личные качества, интересы, ранее полученное образование и опыт соискателя, а также потребности локального рынка труда.

"Это значит, безработный сможет получить те знания, которые необходимы и востребованы работодателями именно в его регионе проживания", - пояснили в ведомстве.

В министерстве уточнили, что всего соискателям доступно более 23 тысяч образовательных программ, при этом для каждого региона набор программ свой. Образовательные программы по одному и тому же направлению могут отличаться по условиям стартовых знаний кандидатов, сложностью программы, сроками и формой обучения.

Перед обучением с безработным заключается трехсторонний или двусторонний договор. Трехсторонний договор оформляется в том случае, если гражданин планирует в дальнейшем работать по найму: его подписывают оператор образовательной программы, будущий работодатель и гражданин. Двусторонний подписывается, если гражданин намерен открыть свое дело по результатам обучения. Это гарантирует трудоустройство для участников программы.

В **Минтруде** обратили внимание, что с 2022 года обучение стало доступно гражданам, которые находятся под риском увольнения. То есть еще до увольнения можно обновить знания по своей специальности или получить новую профессию и подготовиться к будущему труду. Например, в том случае, когда компания уже



объявила, что планируется сокращение штата или закрытие, сотрудников перевели на неполный рабочий день или отправили в неоплачиваемый отпуск.

Причем доступно много программ заочной и дистанционной формы, обучение по которым можно совмещать с работой, уточнили в ведомстве.

Обучение организуют три федеральных оператора - Ворлдскиллс Россия, Томский Государственный Университет и РАНХиГС.

<https://rg.ru/2022/03/30/v-mintrude-poiasnili-kak-bezrabotnym-projti-besplatnoe-pereobuchenie.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.03.2022

Компания «Кока-Кола» продолжит работать в Нижнем Новгороде

Приостанавливать производство не планируется

Компания «Кока-Кола» («Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия») продолжит работать в Нижнем Новгороде в прежнем режиме. Об этом сообщила **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

В компании заявили, что намерены обеспечить работу бизнеса, сохранение рабочих мест и безопасность работников. Не планируются ни оптимизация штата, ни введение неполного рабочего дня, ни приостановка производства. Зарплата выплачивается вовремя и в полном объеме.

**Гострудинспекция** в Нижегородской области направила предупреждение о недопустимости нарушения трудового законодательства в компанию "СПАР Миддл Волга", которая владеет сетью магазинов SPAR.

[https://nn.aif.ru/money/kompaniya\\_koka-kola\\_prodolzhit\\_rabotat\\_v\\_nizhnem\\_novgorode](https://nn.aif.ru/money/kompaniya_koka-kola_prodolzhit_rabotat_v_nizhnem_novgorode)

31.03.2022

В Прикамье трудовая инспекция сделала предупреждение Decathlon

Торговая сеть приостанавливает работу.

В Пермском крае специалисты **инспекции труда** провели «профилактический визит» в магазины торговой сети Decathlon, сообщение о приостановке работы которой появилось 29 марта.

«В ходе визита инспектора дали разъяснения сотрудникам и руководителям по требованиям трудового законодательства в случае введения неполного рабочего дня, приостановки производства, объявления простоя, предоставления работникам отпусков без сохранения зарплаты, сокращения сотрудников и ликвидации», - рассказали в ведомстве.

Также администрацию торговой сети выдали предупреждение о том, что нарушать права сотрудников недопустимо.

[https://perm.aif.ru/health/details/v\\_prikame\\_trudovaya\\_inspekciya\\_sdelala\\_predosterezhenie\\_de\\_cathlon](https://perm.aif.ru/health/details/v_prikame_trudovaya_inspekciya_sdelala_predosterezhenie_de_cathlon)

31.03.2022

Упал с 7 этажа: на тюменской стройке погиб каменщик

Несчастный случай произошел в феврале

В Тюмени на строительной площадке, где возводится жилой дом, погиб рабочий.



В **Государственной инспекции труда** по Тюменской области рассказали, что несчастный случай произошел 17 февраля. Погиб каменщик компании "Северинвест".

По словам очевидцев, он не мог дотянуться до кирпичного ряда, который выкладывал, и сделал на подмостках на высоте седьмого этажа дополнительное возвышение, на которое встал. Оно пошатнулось, и мужчина упал на землю. Он скончался в автомобиле скорой помощи.

"В ходе расследования установлена причина несчастного случая - неудовлетворительная организация производства работ. Рабочие места не были оборудованы необходимыми ограждениями и предохранительными устройствами. Работник был допущен к работе без прохождения обязательного медосмотра, психиатрического освидетельствования. Кроме того, ему не был проведен инструктаж по охране труда на рабочем месте", - прокомментировали в инспекции.

<https://t.rbc.ru/tyumen/31/03/2022/624531099a7947a7feac3625>

30.03.2022

**Слесарь тяжело пострадал на железнодорожной станции Арзамас**

Работодатель не сообщил о несчастном случае.

Слесарь тяжело пострадал на железнодорожной станции Арзамас, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

52-летний мужчина в феврале текущего года вручную переносил в вагоны печки «буржуйки» весом по 50 кг и уголь. В процессе работы у слесаря произошел разрыв внутреннего органа.

6 февраля он поступил в хирургическое отделение «ГБ СМП им. М. Ф. Владимирского» с тяжелыми повреждениями здоровья. Информацию об инциденте работодатель в **госинспекцию труда** так и не направил.

Сейчас специалисты расследуют сокрытый несчастный случай.

<https://www.vremyan.ru/news/486814>

30.03.2022

**В Надымском районе из-за жалоб рабочих прокуратура проверит компанию «РемСтройМастер»**

Ямальская прокуратура подключались к проверке нефтеюганского предприятия, работники которого трудились на Песцовом месторождении. Заявление от рабочих фирмы «РемСтройМастер», зарегистрированной в Нефтеюганске, появилось в социальных сетях. В нем активисты заявили о невыходе на трудовую вахту из-за задержки зарплаты. Проблемы с расчетами делятся с октября. Претензии к компании есть у 164 человек, сообщило сетевое издание nur24. По [...]

Ямальская прокуратура подключались к проверке нефтеюганского предприятия, работники которого трудились на Песцовом месторождении.

Заявление от рабочих фирмы «РемСтройМастер», зарегистрированной в Нефтеюганске, появилось в социальных сетях. В нем активисты заявили о невыходе на трудовую вахту из-за задержки зарплаты. Проблемы с расчетами делятся с октября. Претензии к компании есть у 164 человек, сообщило сетевое издание nur24. По данным **трудовой инспекции ХМАО** сумма долга составляет 69 миллионов рублей.

Недовольные рабочие трудились, в том числе на Песцовом месторождении в Надымском районе. В ситуации сейчас разбирается прокуратура Югры, к проверке подключилось и надзорное ведомство Ямала.

Как пояснили ИА «Север-Пресс» в окружной прокуратуре, предстоит опросить около 30 человек, которые непосредственно трудились в Надымском районе. Материалы отправят своим коллегам в ХМАО, которые примут процессуальные решения по итогам проверки.



Отметим, что с начала года в прокуратуру ЯНАО поступило 239 обращений, связанных с нарушением трудового законодательства. Цифра не превышает показатель прошлого года.

<https://sever-press.ru/2022/03/30/v-nadymskom-rajone-iz-za-zhalob-rabochih-prokuratura-proverit-kompaniju-remstrojmaster/>

30.03.2022

В Уфе рабочий упал со строящегося дома и разбился насмерть

Начато расследование несчастного случая.

**Гострудинспекция** начала расследование несчастного случая, в результате которого 26 марта в Уфе погиб 31-летний рабочий, сообщает пресс-служба ведомства.

Арматурщик упал во время прокладки греющего кабеля по арматурному каркасу плиты перекрытия четвёртого этажа строящегося жилого дома в микрорайоне Яркий. Высота падения составила почти 4 метра. От полученных травм мужчина скончался.

[https://ufa.aif.ru/incidents/v\\_ufe\\_rabochiy\\_upal\\_so\\_stroyashchegosya\\_doma\\_i\\_razbilsya\\_nasmer\\_t](https://ufa.aif.ru/incidents/v_ufe_rabochiy_upal_so_stroyashchegosya_doma_i_razbilsya_nasmer_t)

30.03.2022

В ОАО «Чувашский бройлер» погасят задолженность по выплате зарплаты

По данным **Государственной инспекции труда** в Чувашии, задолженность по зарплате в ОАО "Чувашский бройлер" составляет 3 млн рублей перед 40 работниками. Еще 1 млн рублей - проценты за ее задержку.

Конкурсный управляющий ОАО "Чувашский бройлер" Владислав Павлов заверил, что средства на погашение зарплаты зарезервированы.

- Более 50 млн рублей находится на счетах, чтобы обеспечить погашение текущих обязательств. Список работников определен. Зарплата будет погашаться пофамильно в первую очередь. Сейчас ждем вступления судебного акта в законную силу. После этого начнем платежи. Планируем в апреле, если никаких жалоб не поступит, всю задолженность по зарплате закроем, - подчеркнул Владислав Павлов.

<https://chgtrk.ru/novosti/finansy/v-oao-chuvashskiy-broyler-pogasyat-zadoljennost-po-vyplate-zarplaty/>

## ПРОФСОЮЗЫ

30.03.2022

За препятствование профсоюзному контролю будут штрафовать

За препятствование профсоюзному контролю **Минтруд** предлагает установить штрафы. Об этом говорится в новом **законопроекте**. Речь идет о контроле за тем, соблюдают ли работодатели (их представители) трудовое **законодательство**, выполняют ли условия коллективных договоров. Для юрлиц установлены штрафы от 20 до 50 тысяч рублей; для должностных лиц - от 5 до 10 тысяч рублей; для граждан - от 2 до 4 тыс. рублей.

За действие или бездействие работодателя, которые повлекли невозможность провести или завершить проверку, также предусмотрены штрафы: для граждан - от 2 до 5 тыс. рублей; для должностных лиц - от 5 до 10 тыс. рублей; для юрлиц - от 20 до 50 тыс. рублей.

Другим проектом **Минтруд** предлагается закрепить в ТК РФ, что организации обязаны обеспечить беспрепятственный допуск профсоюзных инспекторов **труда** для проверок. Планируется, что изменения вступят в силу с 1 сентября.



Главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков в комментарии газете "Солидарность", в целом положительно отзываясь о данном **законопроекте**, отметил, что инициативы профсоюзов не были учтены до конца.

- В целом мы поддерживаем **законопроект**, но предлагаем его расширить. Так, мы предлагали добавить контроль за соблюдением **законодательства** о профсоюзах. То, что не допускают инспекторов труда для проверок, - это не единственная проблема. В принципе нарушаются права профсоюзов, - сказал Безюков.

В письме, направленном в Министерство труда Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) от 2 февраля, в частности, говорится: "В проекте федерального **закона** "О внесении изменений в Трудовой **кодекс Российской Федерации**", предложенного **Минтрудом** России, не учтены **предложения** ФНПР".

Профсоюзы отмечают, что первоначальный проект не предполагал обязанность работодателей обеспечивать права профсоюзов и их инспекций труда на контроль и защиту прав членов профсоюзов. Сегодня мы видим, что эта обязанность вводится, отметил Безюков.

ФНПР предлагала установить в КоАП РФ ответственность по пяти составам правонарушений:

- за воспрепятствование законной деятельности профсоюзов, в том числе их инспекций труда;
- за воспрепятствование вступлению граждан в профессиональные союзы, преследование за членство в профессиональных союзах, понуждение к выходу из членов профессиональных союзов;
- за невыполнение требований профсоюзов и их инспекций труда;
- за нарушение трудового **законодательства, законодательства** о промышленной безопасности, **законодательства** о профсоюзах, условий коллективных договоров и соглашений органами управления организациями (собственниками).

Кроме того, в письме отмечалась недостаточность проектируемых **поправок** для реализации поручений президента, сделанных после совещания, где состоялся разбор причин трагедии на шахте "Листяжная". 3 января 2022 года президент Владимир Путин утвердил ряд поручений, которые касались не только угольной отрасли, но и **трудовых отношений** в целом.

Алексей Безюков напомнил, что ФНПР предлагала комплексно подойти к решению ряда проблем, не ограничиваясь формальным выполнением президентских поручений.

- Так, поручения, которые касались угольной промышленности, мы предлагали расширить и распространить на другие отрасли. Не ждать аварий у химиков, энергетиков и металлургов, а идти по превентивной модели, - сказал главный технический инспектор ФНПР.

<https://www.solidarnost.org/news/za-prepyatstvovanie-profsoyuznomu-kontrolyu-budut-shtrafovat.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

31.03.2022

Будут ли сокращенные рабочие дни перед 1 мая и Днем Победы?

В мае россияне отмечают праздник Весны и Труда и День Победы. В связи с этим у жителей страны будут длительные выходные. Однако **сокращенных рабочих** дней в преддверии этих праздников в 2022 году не ожидается.

Почему в апреле и мае не будет **сокращенных рабочих** дней?



Согласно статье 95 Трудового кодекса РФ, продолжительность рабочего дня, предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час. В 2022 году праздник Весны и Труда и День Победы следуют за выходными днями. Поэтому **сокращенных рабочих** дней в апреле и мае не будет.

Как будем отдыхать в мае 2022 года?

В конце апреля и начале мая россияне будут отдыхать четыре дня подряд:

- суббота, 30 апреля;
- воскресенье, 1 мая;
- понедельник, 2 мая;
- вторник, 3 мая.

В честь дня Победы граждане РФ также получат четыре нерабочих дня подряд:

- суббота, 7 мая;
- воскресенье, 8 мая;
- понедельник, 9 мая;
- вторник, 10 мая.

[https://aif.ru/society/law/budut\\_li\\_sokrashchennye\\_rabochie\\_dni\\_pered\\_1\\_maya\\_i\\_dnem\\_pobedy](https://aif.ru/society/law/budut_li_sokrashchennye_rabochie_dni_pered_1_maya_i_dnem_pobedy)

31.03.2022

Кабмин РФ расширил список регионов по пилотному проекту оказания соцуслуг в новом формате

Правительство РФ расширило список участников пилотного проекта по оказанию гражданам социальных услуг в новом формате, в него вошли Саратовская область, Камчатский, Приморский и Хабаровский края, сообщила пресс-служба кабмина.

Распоряжение о расширении участников эксперимента подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"Сейчас в пилотном проекте участвуют 30 регионов. Теперь список пополнят ещё четыре территории - они сами проявили желание подключиться к эксперименту. Это Саратовская область, Камчатский, Приморский и Хабаровский края", - говорится в сообщении.

Закон, по которому государство может привлекать бизнес к оказанию социальных услуг населению, был принят в 2020 году. Его главная цель - повысить качество и доступность социального обслуживания, создать конкурентный рынок, чтобы у людей был широкий выбор организаций, где они могут получить такие услуги.

Для бизнеса, участвующего в эксперименте, предусмотрена господдержка. Субсидии могут получать организации и индивидуальные предприниматели, которые занимаются социальным обслуживанием населения, предоставляют санаторно-курортное лечение, услуги в сфере туризма для детей, оказывают паллиативную помощь, помогают в трудоустройстве.

РИА Новости. Все Новости



31.03.2022

Россиянам рассказали о способе получить добавочное пособие по безработице

Эксперт Ногайлиева сообщила о праве безработных предпенсионеров на добавочное пособие по безработице

**Закон о занятости населения в РФ** предусматривает пособие по безработице, которое в ряде случаев может выплачиваться дольше обычного, рассказала 31 марта агентству «Прайм» ассистент кафедры трудового и социального права СПбГУ Фатима Ногайлиева.

По ее словам, размер и срок выплаты по безработице зависят от причины потери работы, стажа работы, прежней зарплаты и возраста.

Так, пособие выплачивается в процентном соотношении к среднему заработка на последнем месте работы: первые три месяца - 75%, следующие три месяца - 60%.

Однако, уточнила собеседник агентства, есть и специальные правила.

«Если работник достиг пенсионного возраста по правилам, действовавшим до 2020 года (сейчас является предпенсионером), он может получать пособие дольше: первые три месяца - 75%; следующие четыре месяца - 60%; далее до 24 месяцев - 45%», - указывает Ногайлиева.

Максимальный предел пособия составляет 12 792 рублей в месяц - в первые три месяца по общему правилу, в том числе для предпенсионеров.

По словам юриста, чтобы начать получать пособие, необходимо встать на учет в государственном центре занятости. Время, в течение которого гражданин получает пособие по безработице, не прерывает трудового стажа.

Как узнали «Известия» 18 марта, на социальную поддержку граждан, включая борьбу с безработицей, правительство планирует направить 546 млрд рублей из федерального бюджета. Две трети указанных средств (363 млрд рублей) пойдут на ежемесячные выплаты нуждающимся семьям с детьми в возрасте от 8 до 16 лет включительно. А на поддержку **рынка труда** в общей сложности планируют направить 173 млрд рублей.

Днем ранее премьер-министр Михаил Мишустин заявил, что Министерство финансов и Министерство труда и социальной защиты разработают параметры повышения всех социальных выплат и пенсий. Он отметил, что подобная работа должна проводиться в тесном контакте с регионами.

16 марта президент России Владимир Путин заявил, что все социальные выплаты, включая пособия и пенсии, будут повышенены в ближайшее время. Российский лидер также отметил, что вырастут минимальный размер оплаты труда, величина прожиточного минимума и зарплаты в бюджетной сфере.

[https://iz.ru/1313299/2022-03-31/rossianam-rasskazali-o-sposobe-poluchit-dobavochnoe-posobie-po-bezrabotitce](https://iz.ru/1313299/2022-03-31/rossianam-rasskazali-o-sposobe-poluchit-dobavochnoe-posobie-po-bezrabotitse)

31.03.2022

Кабмин РФ обсудит минимальную оплату времени, когда творческие работники не выступают

Правительство России на заседании в четверг обсудит вопрос о минимальной оплате времени, в течение которого творческие работники не участвуют в создании или исполнении произведений или не выступают, но не ниже МРОТ, сообщает пресс-служба **кабмина**.

Как отмечается в сообщении правительства, на заседании планируется рассмотреть, в частности, проект федерального закона "О внесении изменений в статьи 157 и 351 Трудового кодекса РФ".

"**Законопроектом** предлагается установить минимальный размер оплаты времени, в течение которого творческие работники не участвуют в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или не выступают, исходя из тарифной ставки, оклада (должностного оклада) творческого работника с доплатами и надбавками компенсационного характера, доплатами и надбавками стимулирующего характера, не связанных с участием в



создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или выступлением, но не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, рассчитанных пропорционально времени, в течение которого творческие работники не участвуют в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или не выступают", - говорится в сообщении.

#### РИА Новости. Все Новости

30.03.2022

В Крыму упрощается трудоустройство переселенцев из Донбасса и с Украины - власти

Власти Крыма приняли решение упростить процедуру **трудоустройства** для переселенцев из Донбасса и с Украины. Прибывающие на полуостров смогут работать и в курортной сфере, сообщил в среду в эфире телеканала РБК министр курортов и туризма Крыма Вадим Волченко.

"Принято решение об упрощенном порядке оформления на работу беженцев через МФЦ, в том числе и в курортной отрасли, что, безусловно, положительно повлияет на подготовку к высокому курортному сезону", - сказал Волченко.

Туристическая отрасль полуострова испытывает кадровый дефицит, отметил министр. На данный момент власти подготовили базу, где размещено около 3,5 тыс. вакансий для потенциальных соискателей. Министр подчеркнул, что в Крыму спокойно и безопасно, "можно отдыхать прямо сейчас".

Ранее глава региона Сергей Аксенов заявлял, что в Крыму будут рады предложить беженцам работу - на полуострове дефицит кадров также в сфере строительства. По его данным, более 30 тыс. человек с 24 февраля пересекли границу Российской Федерации на территории Республики Крым.

Накануне региональный Мининформ сообщил, что власти Крыма предложат переселенцам вакансии в центрах "Мои документы" в Крыму. "Руководство МФЦ Крыма одним из первых выступило с инициативой о **принятии** граждан, приезжающих с Украины, на работу в центры "Мои документы". На местах будет проводиться обучение, чтобы через неделю сотрудник был уже готов приступить к работе. Все желающие смогут найти работу, так как сейчас есть много вакансий", - сказал врио министра внутренней политики, информации и связи Крыма Сергей Двуреченский.

Число прибывших в Россию из ДНР и ЛНР, а также с Украины уже приближается к 430 тысячам, в отдельные дни приезжает в сутки по 20 тысяч человек. Пятая часть - дети, их уже свыше 80 тысяч. По железной дороге в 20 регионов России направлены более 15 тыс. человек, включая 5 тыс. детей. Всего на территории 34 субъектов РФ в 345 пунктах временного размещения находятся более 21 тыс. человек, в том числе свыше 9 тыс. детей. Премьер-министр Михаил Мишустин 25 марта подписал распоряжение о выделении Минздраву из резервного фонда правительства 104,4 млн рублей в виде целевых субсидий на обеспечение работы выездных бригад для оказания медицинской помощи беженцам с Украины и из Донецкой и Луганской народных республик. Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова сообщила, что эвакуированные из Донбасса граждане обращаются к ней с просьбой об открытии представительств Донецкой и Луганской народных республик на территории РФ, чтобы они могли оформлять документы, не выезжая из страны. На расширенном заседании комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции в 25 марта омбудсмен поддержала такое **предложение**, попросила депутатов обратить внимания на данный вопрос.

#### ТАСС - Российские новости